

OPONENTSKÝ POSUDEK

Jméno diplomantky:	Zuzana Beerová
Téma práce:	Místní lidové soudy na Jablonecku
Rozsah práce:	122 str.
Datum odevzdání práce:	10. 6. 2019

1. Aktuálnost (novost) tématu

Diplomantka ve své práci podává zasvěcený přehled vzniku a fungování místních lidových soudů v ČSSR v letech 1961-1969. Výklad vhodně propojuje i s archivním a statistickým zhodnocením činnosti místních lidových soudů v oblasti Jablonecka. Zvolené téma je aktuální zejména proto, že daná problematika je poměrně málo zpracovaná a má přesah i do současnosti zejména v oblasti aplikace práva byť jako pokus, který se v praxi neosvědčil.

2. Náročnost tématu na teoretické znalosti, vstupní údaje a jejich zpracování a použité metody

V úvodu si diplomantka stanovila jako cíl práce podat z právní perspektivy komplexní přehled činnosti místních lidových soudů (MLS) v oblasti Jablonecka. Autorka vycházela z didaktických a odborných publikací a dobových právních předpisů. Tyto prameny doplnila o vlastní archivní výzkum, který kriticky zhodnotila. Se všemi těmito prameny autorka kreativně pracovala a ukázala schopnost samostatné odborné činnosti. Ve své práci použila deskriptivní metodu v kombinaci s metodou komparativní a kritickou.

3. Formální a systematické členění práce

Celkem je práce rozdělena na úvod, čtyři kapitoly a závěr. Rozsah kapitol, vzhledem k jejich obsahu, je vyvážený. V úvodu si diplomantka klade za cíl práce zkoumat činnosti místních lidových soudů v oblasti Jablonecka při využití jak teoretických tak i archivních pramenů. První kapitola (s. 13 – 39) zahrnuje výklad o MLS z hlediska jejich ideových východisek, popisuje zkušenosti s existencí podobných soudů v jiných zemích bývalého východního bloku. Zároveň sleduje i zakotvení těchto soudů v ústavní listině, analyzuje zákon o MLS a další právní normy. Zabývá se dále postavením MLS v rámci dalších orgánů státní správy. Druhá kapitola (s. 43 – 47) se zabývá charakteristikou MLS na Jablonecku a tvoří tak základ pro kapitolu navazující. Třetí kapitola (s. 48 – 89) popisuje konkrétní praxi MLS na Jablonecku z pohledu aplikační praxe. Zkoumá některé vybrané instituty z teoretického pohledu, který pak srovnává s faktickými poznatky o jejich fungování v praktickém životě. Čtvrtá kapitola (s. 90 – 107) se snaží o vytvoření komplexního pohledu na fungování MLS v dané oblasti. Statisticky porovnává činnost MLS na Jablonecku s fungováním MLS v ostatních částech republiky. Závěr pak sumarizuje dosažené poznatky a vyjadřuje se ke splnění cílů práce.

4. Vyjádření k práci

Práce se zabývá málo zpracovaným tématem, který bývá spíše na okraji badatelského zájmu. Diplomantka vytčené cíle práce splnila a práce je tak přínosem i pro možné další studium jak diplomantky samé tak i dalších badatelů. Za určitý nedostatek práce lze považovat absenci odborné cizojazyčné literatury, která je významným kritériem schopnosti diplomanta samostatné odborné práce. Vzhledem k specifčnosti zvoleného tématu však nelze tento požadavek dodržet. Daný nedostatek je vyvážen využitím

některých zahraničních odborných pramenů ke srovnání sledovaného institutu s některými státy bývalého východního bloku.

5. Kritéria hodnocení práce

Splnění cíle práce	Vytčený cíl práce byl splněn.
Samostatnost při zpracování tématu včetně zhodnocení práce z hlediska plagiátorství	Práce byla vypracována samostatně. Podle údajů z automatické kontroly nejde o plagiát.
Logická stavba práce	Práce je strukturována logicky, jednotlivé kapitoly na sebe vhodně navazují.
Práce se zdroji (využití cizojazyčných zdrojů) včetně citací	Diplomantka použila dostupnou, poměrně obsáhlou odbornou literaturu, která se váže k tématu včetně elektronických zdrojů (v tomto případě i cizojazyčných).
Hĺoubka provedené analýzy (ve vztahu k tématu)	Provedená analýza je s ohledem na zvolené téma diplomové práce zcela dostačující.
Úprava práce (text, grafy, tabulky)	Čtvrtá kapitola práce je věnována kvantifikaci činnosti MLS na Jablonecku vůči MLS ve zbytku republiky, kdy je toto hodnocení znázorněno graficky velmi přehledně. Úpravu práce považuji za zdařilou a přehlednou.
Jazyková a stylistická úroveň	Práce je napsána velmi kvalitně.

6. Připomínky a otázky k zodpovězení při obhajobě

V jaké formě přetrvával laický prvek v systému socialistického soudnictví po zrušení místních lidových soudů?

Doporučení práce k obhajobě	ano
Navržený klasifikační stupeň	výborně

V Praze dne 16.6.2019

oponent/oponentka